

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЛ
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 158 (10738) Вторник, 4 октября 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ

Центрального Комитета КПСС

30 сентября 1988 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции Пленум рассмотрел предложения Политбюро, связанные с реорганизацией партийного аппарата, и некоторые кадровые вопросы. На Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Тов. Горбачев М. С. сообщил, что А. А. Громыко обратился в ЦК КПСС с просьбой о переходе на пенсию. М. С. Горбачев отметил большие заслуги А. А. Громыко перед Коммунистической партией и Советским государством и высказал ему добрые пожелания.

Пленум удовлетворил просьбу

А. А. Громыко и освободил его от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум принял решение в комиссиях ЦК КПСС по основным направлениям внутренней и внешней политики.

Пленум избрал секретаря ЦК КПСС В. А. Медведова членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал члена Политбюро ЦК КПСС В. М. Чебрикова секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал А. В. Власова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал А. П. Бирюкову и А. И. Лукьянова кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС, освободив их от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

Пленум освободил М. С. Соломенцева от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС и председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил В. И. Долгих от обязанностей кандидата в члены Политбюро и секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил П. Н. Демичова от обязанностей кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум освободил А. Ф. Добрынина от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Пленум утвердил Б. К. Пуго председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

(ТАСС)



Горбачев Михаил Сергеевич — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

(Фотохроника ТАСС)

Внеочередная сессия Верховного Совета СССР

1 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялась внеочередная сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Участники совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей аплодисментами встретили товарищей Горбачева М. С., Вороникова В. И., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Чебрикова В. М., Шевардина Э. А., Шербицкого В. В., Яковлева А. Н., Бирюкову А. П., Власова А. В., Лукьянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Балянова О. Д.

Была утверждена повестка дня сессии.

О Председателе Президиума Верховного Совета СССР.

О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

О внесении изменений в состав Совета Министров СССР.

Присутствуя к рассмотрению первого вопроса повестки дня, председательствующий на заседании — Председатель Совета Союза Верховного Совета РСФСР Ю. Н. Христоряднов сообщил, что А. А. Громыко обратился с просьбой освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Слово было предоставлено А. А. Громыко, который поблагодарил депутатов за совместный труд в первые годы великой перестройки.

Депутаты приняли постановление удовлетворить просьбу А. А. Громыко об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Затем на сессии выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР

Л. Н. Зайков. По поручению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советов Старейшин обеих палат он внес на рассмотрение сессии предложение — избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС Михаила Сергеевича Горбачева.

Единогласно принимается постановление об избрании депутата Горбачева М. С. Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Это решение депутаты единогласно поддержали аплодисментами.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев выразил признательность за большое доверие — избрание на высший государственный пост. Принимая на себя эти обязанности, сказал он, я понимаю всю меру ответственности, которая возлагается на меня. Хочу заверить, что оказанное мне доверие и данные мне полномочия будут полностью использованы в интересах страны и советского народа.

Перейдя к обсуждению следующего вопроса повестки дня, депутаты утвердили предложение об освобождении П. Н. Демичова от обязанности первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР единогласно был избран депутат Лукьянов А. И.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Рыжков Н. И. внес предложение об изменениях в составе правительства СССР. Депутаты приняли по этому вопросу соответствующее постановление.

На этом внеочередная сессия Верховного Совета завершила работу.

(ТАСС)

ИЗ НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

Что волнует читателя...

Первый день работы общественной приемной был заполнен до предела: один за другим шли в приемную люди, непрерывно звонил телефон. Своими личными бедами делились с нами, большинство же было обеспокоено делами общественными. Наши читатели касались и вопросов, связанных с работой службы быта, жилищно-коммунальных служб. На вопрос «К кому обращаться за помощью?» — следовало перечисление имен, фамилий руководителей предприятий учреждений. Правда, никто не назвал депутата, к которому апеллировали жильцы со своими бедами. Почему? Может быть, депутаты не выполняют своих обязанностей, или вновь слабеют законы бюрократии?

Что касается бюрократии, то за примерами далеко ходить не нужно. Еще в середине лета в квартире у М. Г. Переверзьяной, проживающей в доме № 97 на улице Пролетарской, забилась труба. Сантехники пришли быстро, только вот не доделав работу, ушли. И ждет уже три месяца ветеран труда, когда коммунальщики вспомнят о своем обещании и доведут начатое дело до конца.

В. Л. Ломов (ул. Шевченко, 122), В. М. Матюхин (ул. Заречная), В. С. Козин (ул. Степная, 20), Т. Г. Сулягина (ул. Минская, 61) и другие с горечью повели о своих мытарствах в поисках воды.

О бюрократической ка...

русские рассказали и председатель домового комитета А. А. Ефремов, жильцы дома № 23 по улице 30 лет Победы В. С. Голованов и З. И. Хорева. При заселении этого дома еще 8 лет назад во все квартиры были поставлены двухконфорочные (как указано в акте) нестандартные газовые плиты. Обещали заменить, как это положено, на четырехконфорочные. С тех пор немало написано жалоб, еще больше истоптано обуви по пути от одного коммунального чиновника к другому — и все безрезультатно. К тому же с каждого квартиросъемщика было взято по 12 рублей 50 копеек за установку коллективных теплеантен, только вот жильцы до сих пор смотрят одну программу...

После окончания приема мне пришлось идти не домой, а на ул. Минскую, где в прямоугольнике двора домов №№ 61, 67 разгоралась баталия между квартиросъемщиками и ремонтниками из Саратовгэстроя. Одни после многомесячной проволочки с ремонтом водопроводной сети теперь стремились по принципу «стоп-заял» штурмом одолеть план, другие противились этому, заставляли работать, как следует. Первые стали было брать верх, но всех

соседей выручил ветеран И. В. Носков. Он спрыгнул в траншею, лег на ничем не укрытые трубы и таким образом не позволил бульдозеристу завершить халтуру.

— Сердце кровью обливается, когда вижу продолжки этих горе-работничков, — сказал мне И. В. Носков при встрече. — Требовали помощи от мастера тов. Нестерчука, начальника цеха тов. Хайрова, главного инженера ЖКК управления «Саратовгэстрой», но им, вилымо, удобнее сидеть в своих кабинетах...

Председатели домовых комитетов назначили на 4 октября в 18 часов общее собрание жильцов, на котором хотя бы довести до ремонтников свое решение. Для контроля за качеством работ по подготовке к зиме они решили установить свой общественный пост, уже подобрали в его состав знающих и добросовестных людей, а меня, как представителя редакции, просили через газету передать приглашение на собрание первому заместителю председателя горисполкома И. П. Кравцову, а также В. И. Дербеневу и Г. Е. Горохову (управление «Саратовгэстрой»).

Что я и делаю.

Б. ТКАЧЕНКО, руководитель общественной приемной, ветеран войны и труда.

В ГОРИСПОЛКОМЕ Объявлен месячник

Коллективы производственного объединения «Миндобрения» завода имени Дзержинского, жилищно-коммунального хозяйства вышли с инициативой провести месячник по благоустройству города.

Исполком городского Совета народных депутатов одобрил инициативу о проведении месячника по благоустройству города с 1 октября по 6 ноября. Утвердил план мероприятий на период месячника и обязал руководителей предприятий, организаций и учреждений принять меры по выполнению намеченных объемов работ по благоустройству закрепленных территорий.

Планом мероприятий предусматривается, в частности, восстановление уличного освещения, капитальный ремонт дорог и тротуаров, посадка деревьев и кустарников, очистка ливневых стоков, другие работы по благоустройству города.

Начался новый учебный год в системе политической и экономической учебы

ПОИСК ПЛЮС ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Практическое претворение в жизнь решений, принятых XIX Всесоюзной партийной конференцией, требует глубокого изучения ее материалов. Здесь важная роль отводится системе политического обучения. И от того, насколько по-деловому будет организована учеба, насколько эффективно будет осмысление изучаемых вопросов, их практическое применение для живого дела.

Как это сделать? Не случайно при встрече с коллегами часто слышишь вопрос: «Что нового у тебя появилось в работе?» Практическая деятельность так много требует обновления, неординарного подхода, что не всегда просто ответить на этот вопрос.

Первые шаги в перестройке учебного процесса политической и экономической учебы на атомной электростанции были сделаны в прошлом учебном году. В ряде партийных организационных подразделений станции серьезно, по-деловому подошли к организации политической учебы, спросу с коммунистов за повышение идейно-политического уровня. Оказывалась практическая помощь пропагандистам в организации учебного процесса, поиске новых активных форм обучения.

На страницах газеты уже рассказывалось о проведении деловых игр в политсеминаре пропагандиста Г. П. Согрина. Можно добавить, что для занятий в этом семинаре характерны не только высокая активность слушателей, но и живой интерес к участию в обсуждении актуальных проблем собственного коллектива. В политсеминарах и шко-

Вчера начался учебный год в системе политического и экономического образования. Тема первого занятия: «Историческое значение XIX Всесоюзной партийной конференции».

К изучению материалов конференции приступили более 62 тысяч человек, занимающихся в 700 политшколах и семинарах партийной учебы, 190 производственно-экономических семинарах и 1150 школах социалистического хозяйствования.

Эти цифры приводились на состоявшемся накануне городском семинаре пропагандистов. Перед его участниками выступили секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, преподаватели филиала политехнического института, кандидаты исторических наук Ю. И. Кодров, А. Г. Кулагина и зав. кабинетом политпросвещения горкома партии В. А. Кузнецова.

ряться в разговорах вообще, а обеспечить коллективный поиск правильного ответа на поставленные вопросы.

Для подготовки руководителей школ при кабинете политического просвещения в являющемся учебном году организован семинар, где изучаемая тема вначале будет прорабатываться самими пропагандистами с тем, чтобы найти наиболее оптимальный вариант ее раскрытия. Здесь же будет коллективно выработываться методика проведения занятий с учетом особенностей трудовых коллективов.

В поисках решения проблемы улучшения политической учебы предполагается организовать постоянно действующий дискуссионный клуб.

В целях активизации слушателей в ходе обсуждения вопросов решено шире использовать многотиражную газету для изучения общественного мнения об эффективности политической учебы, изучения запросов слушателей, продолжения дискуссий на ее страницах.

Организаторов политического просвещения в являющемся учебном году будет постоянно учить искусству проникновения в суть поставленных задач, практического приложения изучаемого материала к живому делу.

И главное — ежедневный поиск новых форм обучения. Определения первоочередных проблем, коллективный, пусть в начале теоретический, но вполне реальный поиск их решения непосредственно в своем коллективе, иначе вся проводимая работа может утонуть в словопропихании, утратив свое созидательное начало.

В. КУРСАКОВ,
зам. начальника политического просвещения АЭС.

В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

политической ситуации в стране, стала поучительной политической школой — школой гласности и демократии. В подтверждение сказанного я привел примеры из жизни нашего коллектива, в котором произошли качественные сдвиги по всем направлениям. На предприятии состоялись выборы руководителей, более демократично прошли отчетно-выборные собрания в партийных и цеховых парторганизациях.

Радикальная экономическая реформа — это фундамент всей нашей перестройки. Вместе с тем состояние дел в экономике меняется медленно. В этом нетрудно убедиться по положению дел в нашем объединении. За три года мы могли бы сделать значительно больше, чем сделали, прежде всего по повышению эффективности производства, улучшению результатов в экономике.

В докладе М. С. Горбачева, выступая делега-

тов конференции справедливо подчеркивалось: пора каждому брать ответственность на себя. Ведь отныне о перестройке будут судить по решению насущных задач. В являющемся разговоре на занятиях слушатели согласились с этой мыслью, подчеркнув, что настало время поступков, конкретных дел, время возраставшей ответственности всех партийных организаций, всех наших кадров, всех коллективов, каждого трудящегося.

Прошедшее занятие подтвердило еще раз правильность моего намерения шире использовать методы дискуссий и деловых игр, выполнения слушателями конкретных практических заданий. Это повысит эффективность учебы, поможет слушателям глубже усвоить изучаемый материал.

С. ВЫХОДЦЕВ,
зам. начальника цеха № 9 объединения «Балковорезинотехника», пропагандист.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

НА ЗАВОДЕ имени Дзержинского Александр Мельников начал трудиться пять лет назад в качестве инженера-технолога. Молодого специалиста отличают стремление досконально знать технологический процесс, умение найти общий язык с товарищами по работе, повести их за собой.

Первое качество позволило руководству завода выдвинуть Мельникова на пост заместителя начальника. Учитывая второе качество его характера, коммунисты механического цеха № 8 год назад избрали Александра Дмитриевича секретарем парторганизации. Независимо она снова избрала его своим вожаком.

Фото С. КАРЕДИНА



По принципу «отсидимся»

Отчетно-выборное собрание химического цеха производства вискозного волокна было в самом разгаре, но в настроениях коммунистов чувствовалось некоторое уныние, если не сказать застой — слово, конечно, обидное. Не было ни в выступлениях, ни в докладе секретаря партбюро по-настоящему перестроечных нотоналий, ясной и осознанной позиции каждого: что я сделал конкретного, чтобы решить ту или иную проблему?

А проблем в химическом цехе цитательского производства накопилось немало. О них с горечью говорили старший мастер мехучастка С. П. Ходяков и мойшица Н. В. Пенькова. Это плохая сохранность сырья, проблемы механизации трудоемких процессов, повышения культуры производства, улучшения работы буфета и столовой и т. д. И хотя в докладе секретаря партбюро Л. С. Басманова говорилось правильные слова о том, что главное добиться перелома в работе во всех сферах нашей деятельности, было ясно: именно перелома, особых изменений не произошло.

В выступлениях коммунистов часто звучали фразы: «такие безобразия должны прекратиться», «куда мы только ни обращались, а дело не движется», «непробиваемые вопросы лишают желания работать». Стремление изменить что-то к лучшему — похвально, но одного стремления мало. Достаточно сказать, что председатель цеховой группы народного контроля С. П. Ходяков по вопросу сохранности целлюлозы не обращался ни в главную группу НК производства, ни в комитет народного контроля объединения. Это же касается и работы общепита.

Партийному бюро необходимо осуществлять контроль за работой столовой и буфета, — сказал Серафим Петрович.

Но как председатель группы народного контроля цеха он ограничился тем, что сам указал нерадивым работникам на их упущения. В ответ же услышал брань и оскорбления, а полагая, ничуть не изменившись, Наверное, смелее нужно использовать те права, какие у нас есть, и доводить все-таки дело до

ку? Все останется по-прежнему».

Да, все так и останется, если мы будем надеяться, что перестройка произойдет сама собой, а мы где-то отсидимся. Тем более, если так рассуждают коммунисты. Правильно сказал секретарь парткома производства Н. Я. Горбунов:

«Стыдно бывает за коммунистов, когда видишь, что беспартийные в своем коллективе в большей степени являются лидерами».

Он также отметил, что в работе при условиях хозяйского расчета каждый должен искать резервы. А их на производстве немало: снижение отходов, улучшение качества продукции, повышение производительности труда — все это вполне по силам каждому.

Много лет не решается вопрос с ремонтом кровли. Но на ряде производств именно благодаря настойчивости коммунистов и трудовых коллективов эта проблема снята. Нужно строже спрашивать за работу с того же треста «Промжилстройремонт».

То же самое можно сказать о механизации технологических процессов. Часто бывает, что на ЗЭД дают заявку, но потом отпадает необходимость в этом заказе, а ведь были уже затрачены ресурсы, материалы. Не удивительно, что завод после этого задерживает выполнение по-настоящему необходимых заказов. И опять — не чувствуется при этом настойчивости, принципиальной позиции коммунистов.

Вот такой серьезный, для кого-то и не совсем приятный разговор состоялся в химическом производстве объединения «Химволокно». Секретарем партийного бюро вновь избрана аппаратчица Ляля Алексеевна Басманова. Совершенно ясно, что при всей ее добросовестности и ответственности она одна ничего сдвинуть не сможет. Нужна ежедневная, а не от собрания к собранию, поддержка коммунистов. Это должен осознать каждый.

Остальные же коммунисты цеха предпочли отлучиться, а ведь присутствовать в собрании около 20 членов партии. Есть, к сожалению, во многих трудовых коллективах не лучшая традиция: активно выступать, высказывать критику в адрес начальства в гардеробе, в куртке и т. д. А когда требуется смелое встать на собрании и при всех высказать все, что наболело, тут храбрость оказывается не так уж много. Произучаю лишь несколько реплик с мест.

«Выступил ты, а что тол-

Н. БУГАНИНА

Юбилей

НАШЕ УЧИЛИЩЕ

ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД, 2 ОКТЯБРЯ 1978 ГОДА, ОТКРЫЛОСЬ СПТУ-62. ЗА ЭТО ВРЕМЯ ДЛЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ПОДГОТОВЛЕНО БОЛЕЕ 1500 ВЫСОККВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ.

НАШЕ УЧИЛИЩЕ — это прекрасный учебный комплекс с хорошо оборудованными мастерскими и кабинетами.

Со дня основания училища трудятся здесь преподаватели З. В. Данюшкина, М. А. Слободская, библиотекарь В. И. Гвоздева, которая в течение 10 лет по крупицам собирала библиотечный фонд, составляющий из сегодня более 29 тысяч экземпляров книг не только для учебно-воспитательного процесса, но и духовного развития учащихся.

Преподаватели постоянно работают над повышением педагогического мастерства. Например, Т. П. Афонина проводит уроки литературы в форме лекций, бесед, заочных экскурсий и т. д.

Опыт преподавателя химии Л. А. Дмитриевой обогащен и рекомендован педагогами в областной методический кабинет.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 5 лет училище обновилось. Появились новые мастерские: слесарная, КИПиА,

электромонтажная, декораторов - оформителей, электрослесарей. Многие интересные экспонаты созданы руками ребят, лучшие из них демонстрировались на областной выставке технического творчества молодежи. Алексей Артамохин, например, включен в состав группы для поездки на ВДНХ СССР.

Преобразились учебные кабинеты, оснащенные современным методическим материалом и оборудованием. Наши художники - оформители украсили учебный корпус и спортзал росписью и гипсовой лепкой.

Теперь в училище 3 Одинадцатый год работы педагогический коллектив СПТУ-62 начинает с новыми планами и задумками, направленными на то, чтобы обеспечить более качественную подготовку современных рабочих.

Л. КУРЗАНОВА, завуч, ветеран училища.

Каждый выбирает профессию по душе. Пришлось и нам подумать о своей дальнейшей жизни, и мы решили пойти в училище № 62, где обучают множеству нужных профессий.

Когда мы переступили порог СПТУ-62, нас встретил тепло и доброжелательно, рассказали о всех его достопримечательностях.

Училище очень красиво и снаружи, и внутри. Все кабинеты хорошо оборудованы, в библиотеке всегда можно получить нужную литературу. Преподаватели и мастера относятся к нам с большим вниманием. Самым различным вкусам и пристрастиям отвечают всевозможные кружки и секции.

В этом году мы стали учащимися СПТУ-62 и с большой охотой посещаем все занятия. Л. ФИЛИППОВИЧ, Н. ХРАМОВА, группа № 101.

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД — это наш дом, наш родной край. Мы любим его за красоту, за чистоту, за уют. Мы любим его за то, что он дает нам возможность учиться и работать.

НА МОЯ ВЗГЛЯД Давайте попробуем!

Не хочется быть ни обличителем, ни жалобщиком. Но хочется постичь, почему это сегодня между 13 и 14 часами мимо меня проезжала четыре автобуса платого маршрута с трафаретом «До гаража»? А дома, в подъезде, висит объявление о том, что в связи с опрессовкой подземных коммуникаций горячей воды не будет с такого-то по такое-то.

«Такое-то» давно прошло, а воды нет... И почему ремонты детских садиков производятся сейчас, когда нет горячей воды, а отопительный сезон еще не начался?

Да мало ли таких вот «почему» возникает, когда ты уже начинаешь верить в перестройку. Но одно дело, когда эта самая перестройка требует затрат средств, материалов или оборудования какими-то особыми обстоятельствами, тут уж ничего не попишешь — нужно время...

А если бы одна «пятерка» из четырех все-таки выехала на маршрут и прибыла в гараж чуть раньше или позже — это что, тоже проблема, для решения которой потребуется несколько лет? Ведь все мы знаем, что ремонтировать десятилетия надо летом.

Я умышленно не называю ни имен, ни организаций. Дело в том, что виновен, а в том, что в нашем житье-бытье настолько укоренилась эта безалаберщина, что порой мы даже не замечаем, что усложняем жизнь не только тысяч людей, но и свою собственную. Да неужели мы не в состоянии искоренить эту вредную, пороющую практику? Давайте-ка попробуем!

С. ШИРОКИХ, и. о. начальника штаба гражданской обороны города



Встреча на перекрестке.

Фото М. БАБЕНКО

ПОДПИСКА-89

Общими усилиями

Задача гражданской обороны — научить правильно действовать рабочих, служащих, население города в случае возникновения экстремальных ситуаций, своевременно оповестить население, организовать его защиту и постоянно информировать об обстановке.

Сейчас в системе ГО города продолжается учебный год. Скоро придет время подводить его итоги, готовиться к новому. Но некоторые вопросы подготовки необходимо решать сегодня. Это обеспечение учебных групп литературой, наглядными пособиями. Не всегда, к сожалению, увидишь в прилавках наших книжных магазинов литературу по гражданской обороне.

Здесь может помочь ежемесячный научно-популярный журнал гражданской обороны и ДОСААФ СССР «Военные знания». Подписка на журнал на 1989 год принимается без ограничений всеми распространителями печати. Журнал постоянно публикует методические рекомендации, материалы об опыте и недостатках в выполнении мероприятий ГО в новых экономических условиях.

Также принимается подписка на 1989 год на информационный сборник «Гражданская оборона», издаваемый Всесоюзным НИИ межотраслевой информации. Сборник освещает вопросы ГО за рубежом. Оформить подписку можно через городской штаб гражданской обороны.

На предприятиях, подпольской занимают помощники начальников штабов ГО по пропаганде. Пропаганда ГО ведется путем показа кинофильмов, выставок литературы, оформления уголков ГО. Печатаются информация по ГО в городской газете.

Считаю, что штаб ГО города только при помощи и поддержке партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, средств массовой информации успешно решит поставленные задачи по защите населения.

С. ШИРОКИХ, и. о. начальника штаба гражданской обороны города

Саратовский академический театр оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского

ГАСТРОЛИ ОПЕРНОЙ ТРУППЫ

в помещении Дворца культуры строителей.

Репертуар с 9 по 23 октября

Table with 2 columns: Date and Performance Title/Composer. Includes dates like 9.13.19, 9.12, 10.21, 11.16.20, 13.17, 14.18, 15.19, 16.21, 22.23 and titles like ПРИГЛУЧЕНИЯ КОЛОБКА, ДУБРОВСКИЙ, ТРАВИАТА, ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ, ИОЛАНТА, БРАЧНЫЙ ВЕКСЕЛЬ, ЛЮЦИЯ ДИ ЛАММЕРМУР, БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ, ГАЛА-КОНЦЕРТ.

Главный дирижер — дипломант Всесоюзного конкурса, заслуженный артист РСФСР Ю. Кочнев. Главный балетмейстер — лауреат Всесоюзного конкурса, заслуженный артист РСФСР А. Деметьев. Главный хормейстер — народная артистка РСФСР А. Доброморова. Главный художник — заслуженный деятель искусств РСФСР А. Крюков.

Горько поздравляем дорогую жену и маму ЛОПУШИХИНУ Галину Николаовну с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни. Николай, Витя, Наташа, Таня.

Поздравляем с 50-летием ШЕВЦОВУ Валентину Федоровну. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе. Муж, Галя, Сережа и Борисна.

На кинофестивале ГОРОДА

4, 5 октября. МИР. Красный зал. Маленькая Вера (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21. Зеленый зал. Единица с обманом — в 14-30. Маленькая Вера (две серии) — в 16-30, 19, 21-30. Синий зал. Маленькая Вера (две серии) — в 15, 18, 20-30. РОССИЯ. Детство Бемби — в 9, 13, 15. Пусть говорят — в 17, 18-50, 21.

Footer containing contact information: Редактор Е. Е. ШУТОВ, 413800 г. Балаково, Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-64, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-78, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-67, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67. Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 я. л., заказ № 158, тираж 34908.